
lömbözőbb és egymásnak teljesen 
mondó hirek érkeznek ugy, hogy a tenyle- 
ges helyzetet megitélni nagyon nehéz. A mzrgzzzz 

egy része fegyvert fogott, 
kisérlet egyedülálló és ehhez az anyaország 
ból senki sem csatlakozott. A spanyol kor- 

Alapitotta : Pászfor Ede 

Független politikai napilap, m egielenik mindennap. Szer- 
khesztőség és kiadóhivatal: Ora 

felelős szerkesztő: 
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KEDD 
ea, Piata Mihai Viteazul 4. 

Az egymásnak éllentmondó hirek szerít a jobboldal fellázadt a kormány ellen, 
amely azonban letörte a zendülést. Megszakadt a táviró- és telelonősszeköttetés 

Madrid, julius 19. 
A Sspanyolországi helyzetről, a kitört, 

vagy kitörőben levő forradalomról a legkü- 
ellent- 

látszat minden esetre arra mutat, hogy a 
zendülés az anyaországtól távol áll és az 
Spanyolország arfikai gyarmatain tört ki. 
Spanyolország és Afrika között a táviró és 
távbeszélő forgalom teljesen megszakadt. 
A táviró vonalak helyreállitására még gem 
is történt semmiféle intézkedés. ! 

A madridi rádió foglalkozott a zendü- 
léssel és a spanyolkormány rádiókiáltványt 
tett közé. A kormány kiáltvány megállapit- 
ja, hogy a lázadásra irányuló törekvések 
kudarcot vallottak. A marokkói hadsereg 

mány ura a helyzetnek. 
A Reuter iroda azt közli, hogy bár a 

zendülésről hivatalos jelentései nincsenek, 
a hirek szerint a kormány elnyomja a lá- 
zadást. 

Párisi jelentések szerint a zendülés ki-, 
törésének az oka teljesen homályos. Egye- 
lőre nem lehet megállapitani, hogy a láza- 
dásban kik vesznek részt. 

Gibraltárból érkező jelentések szerint 
a belső helyzet nem ad aggodalomra okot. 
Tiszta képet egyenlőre nem lehet nyerni 
Egyes hirek szerint az anyaország ávol 
áll ezektől az eseményektől és a lázadas- 
hoz, vagy kitörőben levő lázadáshoz semmi 
köze nincs. 
zxm 

Nyaralni megy az 
angol király 

London julius 19 
VIII. Edward angol király az ellene el 

követett merénylet után elhatározta, hogy 
vidékre utazik. A király elhatározása értel 

mében belvederi kastélyába utazott, ahol ki 
akarija pihenni az utóbbi napok izgalmait. 

Az angol király merénylője egyébként 
a brixtoni fogház kórházában elme orvosi 

megfigyelsé alalatt áll. 

azonban ez a. 

Spanyolországgal 
Az anyaország és a gyarmatok között a lakosságot. A spanyol fővárosban ugyan- 

minden összeköttetés megszakadt. A gibral is az a hir terjedt el, hogy Calvo Sotllo 
tári jelentések sezrint a kormány ura a monarchista vezér gyilkosát a fogházban 
helyzetnek. megödték. A tömeg bizonyosságot akar sze- 

Madridban ujabb hir tartja izgalomban r rezni az teret hirről 

zoz 

a távolkeleri háboru 

özelednek a vankingi 
csapalok Kanisu felé 

Csamg-ai-Sek rábormok dömtő rohamra 
adot paramcsol 

Tokió, julius 19. Miásrészről a Central News ügynöksé éz 
A Domel ügynökség jelenti, hogy Ciang Sanghai értesülése sezrint Chen-Chitans 

Kai-Sek marsal elhatározta, hogy repülő- generális elvan szánva a nankingi központ 
géppel Kuangsoba repül. kormány rendeleteinek ellent állni. A a- 

Cian-Kai-Sek marsal rendeletet bocsáj- tonai délnyugati erőditményeken munkála- 
tott ki csapatai vezérkarának, hogy egy tokat végeztetett, hogy sikeresen tudjos 
hónapon belül oszlassák szét a délnyugati ellenállni a kormány csapatok támadásal- 
politikai mozsalmakat. neak. 

szakadatlanul szállitják az amáoi 
csapatokat Dalcszünába 

Jeruzsálem julius 19 logság érkezett a haifai kikötőbe. Ezzel a 2 
A palesztinai helyzet még mindég fez zászlóaljjal 10-re emelkedett a Palesztinás 

szült. Erre val az is, hogy az angol csapas ban állomásozó angol zászlóaljak száma. 
toknak a Palesztinába való szállitása még Ezt a Itszámot még huszárság, trén és mási 
mindés tart. Tegnap ismét két zászlóali gya segéderők támasztják alá 

Borzalmas üzvész puszi 
Moszkvábam 
Moszkva, julius 19. lángokkal ferjed tovább és a 

Moszkvai jelentés szerint Moszkvában feszitett munkája sem tud gátat vetni a to- 
a tüzoltók meg- 

hatalmas tüzvsz pusztit. - A tüz egy fos vábbharapózásnak. A környék mnethetetlen! 
gyasztási szövetkezetben ütött ki s átter- nek látszik. A tüzvésznek már eddig is több ( 
jedt a szomszédos filmstudióra, valamint a halálos áldozata van. A kár egyelőre felbe 

; szegéry telepre. A tüz egyelőre hatalmas esülhet etlen. 

A nagy nyári tombola 26. száma 



Véget ért a sztrájk, de 

Nem veszik vissza a sztrájk 
miatt elbocsájtott 150 coman- 

daui munkást 
Sf. Gheorghe, julius 19. 

Az Ardeleana vállalatnál a sztrájkoló 
munkások felvették a munkát. A társaság 
mnem akart eleget tenni a munkások jogos 
követeléseinek, akik erre sztrájkolni kezd- 
tek érdekeik megvédéséért. A társaság más munkásokat alkalmazott Bacau megyéből, 
igy akarván a sztrájkoló munkásokat meg- 
adásra kényszeriteni. Ugyanekkor a sztráj- 
koló munkások közül 150-et elbocsátott, kik 
közül a legtöbben tiz-tizenöt évet töltöttek 
a cég szolgálatában. Ezek a munkások a 
legnagyobb nyomornak vannak kitéve, majd 

zna 

mindnek nagy c van és az elbocsáj- 
tás azt jelenti, h ott kell hagyniok 
Comandauban levő lakásaikat is, mert a 
társaság az ujonnan felvett munkásai ren- 
delkezésére akarja bocsátani azokat. 

A munkások között nagy az elkesere- 
dés. A telepet csendőr osztagok lepték el, 
amelyek a rend fenntartására lettek oda vea 
zényelve. 

Az ujonnan felvett munkások napi 
kilenc órát fognak dolgozni 12-18 leles 
órabérek mellett. 

Itéletidő vonult el Zalau 
környékén 

A viharnak egy pásztoriiu is áldozatául esett 
Zalau, julius 19. 

Tegnap es ma éjszaka a jiboui, cehui 
és buciumi járások falvaira hatalmas viha. 
rok csaptak le, eső és dió nagyságu ég 
zudul: a fölikre, amely a buza, rozs, zab 
és kukurica termést teljesen tönkretette. 
A 16 számu hidat elvitte a megáradt Somes 
A var-hidai hidat is elhordta a vihar. 

A lerohanó vizek elragadták egy 
Gorran Jon nevü vari fiut, aki teheneket 
őrzött a legelőn. Az egész Almasi völgyét 
elárasztotta a viz. A termés majd minden- 
ütt megsemmisült. A megyei utszolgálat 
azonnal rendelkezett az elsodort hidak 
visszaálitásáról. 

Ismerellen férfi erkölcstelen 
Z merényiele egy 6 éves kislány ellen 

Két másik kislány szemeláttára követte el 
bestiális tettét a iiliomtipró 

Bestiális merényletnek esett áldozatául 
Maria Cherbontea 7 éves Baneasa közsségi 
beli kisleány. A tragédiát növeli, hogy a 
bestiális merényletnek tanuja volt két 6 é- 
ves kisleány, aki azonban az ijedtségtől 
nem juktottak szóhoz és nem is mertek sen 
kinak sem szólni. , 

A háro mgyermek békésen játszadozott 
amikor megjelent egy ismeretlen férfi és 
magához édesgette a legszebb és legfejlet- a bestiális szatir kézrekeritése végett. 

tebbnek látszó kisleányt. A többieket félre 
küldte és olyasmi játszódott le a szemük 
előtt, hogy a gyermekek magukhoz sem 
tudtak térni az ijedtségtől. Csak amikor ha 
zatértek és a kisleány szülei észrevették 
hogy valami történt a leányukkal, akkor 
vallották be, hogy mi történt. A kétségbe- 
esett szülők jelentést tettek a rendőrségen 
ahol a legerélyesebb nyomozást vezették be 

„Szerelmi bánatában,, öngyil- 
kosságot követett el egy-- kecske 

„Élete párja" kinyuli és etölötti elkeseredésében nekiment egy vasrácsnak és szétzuzta a fejét 
Bucuresti, julius 19. 

ismeretesek azok az esetek, amikor ál- 
latok öngyilkosságot követnek el. Megtör- 
tént már, hogy kutyák meghaltak bánatuk- 
ban gazdájuk frissen ásott sirján. Létezik 
egy skorpió fajta, amelyik unalmában el- 
emészti magát. Érdekességben mindezeket 
az eseteket felülmulja egy baiai kecske tra- 
gikus öngyilkossága. A kecske egy kertész 
család kedvenc volt. Miután „érett korba" 
let a kertész „élettársat" keresett a szá- 
mára és meg is találta egy ajándékba ka- 
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pott szelid őz személyében. A két állat ha- 
mar megbarátkozott és boldog napokat 
töltött egymással. Azonban néhány hét 
mulva az őz megbetegedett, kimult és e. 
is földelték a kert egyik zugába. Az egyedül 
maradt kecske özvegy napról-napra jobban 
elszomorodott, nem ette meg az eléje ra- 
kott ételeket, nem legelészett. Egész nap az 
elhalt őz sirja körül ődöngött és ha elakar- 
ták onnan távolitani, oly keservesen bége- 
tett, hogy az embereknek megesett a sze- 
rencsétlen állaton a szivük. 

Néhány nappal ezelőtt az életkedvét 
vestzett kecske teljes erejéből egy vasrács- 
nak rontott, amelyen szétzozta a fejét. 

Kivágandó és összegyültena 
Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt 

az részívehet 
az uj nyári fombolán 

ulius 
zazezemeeme, 

Junius- 

A nará 
MENEIRENDJE 
7 Delekiivregény 

- Igen. Nyitva és lefelé forditva : küdt a Pulton. Mintha valaki megnézte v. na az Andoverből induló vonatokat. Akár az öregasszony, akár valamelyik vevője, 
- fÉs ő... árult ilyesmit? 
A felügyelő a fejét rázta: 
- Nem. Nagy menetrend volt, az ösz. szes vonalakról. ilyesmit csak könyvkeres. kedésekben lehet kapni. 

két csomag cigarettát talá elvitek, F ilyesmiért mégsem zé gyilkolni. 

semmi... nogy u 
- És nem volt 

mondjam csak. . ami most került a bolt ba? Semmi, ami furcsán hat ott... való szinütlenül? , 
- Talán a menetrend - tünődött a felügyelőő 

-A menetrend? 
EPoirot szemében fény gyult ki. Előre. hajolt. 
- Azt mondja, hogy menetrend?.., Bradshaw vagy A B. C. menetrend? 
A felügyelő szemében is kigyult a fény. - Uristen!... A. B. n 

MARY DROWER. 
Az én érdeklődésem határozottan akko, ébredt göl, mikor az A. B. C. menetrendet először emlitették. Addig nem sok lelkese. dést csiholt ki belőlem a dolog. Egy öreg. asszonyt leütnek valamelyik mellé tcában m az ilyesmi tul sürün szerepel az ujságok- ban. Hogy a névtelen levél is 21-éről be. szél, azt merő véletlennek tartom. De most a menetrend említése (amelynek „A. B. C."-vel röviditett cime minden angol ember nek ismerős) az izgalom kis borzongásaát keltette bennem. A második véljetlen már mégis tulzás lenne. 
a szennyes kis bün uj jelentőséget ka. kott. 
A rendőrségről eljövet, első látogatá- sunk a hullaháznak szólt. Különös kgzése rohantak meg, mikor a halott asszony rán- egs öree reét és szigoruan hátrafésit, szürke haját néztem. Ol ékés. nek Itászott.. ] ian bék 
- Rá sem eszmélhetett, ho mi történt vele - jelentette az ügyeletes őr- mester. - Legalibb is ezt mondta dr Kerr. Örülök, hogy igy volt, derék öreg asszony volt szegény. ! 
- Valaha nagyon szép lehetett - szólt Poirot. - Nézze meg az áll vonalát, az arcformát, az orr metszését, 

Sóhajtott, helyére igazitotta a takaról és kifelé indultunk a hullakamrából. Utána rövid beszélgetést folytattunk a rendőror- vossal. Dr Kerr középkoru, határozott mo doru, nyugodt ember volt. 
- A fegyvert nem találták meg - magyarázta. Nem lehet megá apitani, hogy mi volt tulajdonképpen. Olmos bel lehetett, husáng, vagy homokzsák.. bár melyik okozhat ilyen sérülést. 
- Nagy erőre volt szükség az ütét i 

vetetf 

hez? 

Az orvos fürkésző pillantást 
Poirotra. 

tFolyt köv.)
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Nyolc haditogoly miatt 

Ujabb háboru fenyeget Bolivia 
és Paraguay között 

1500 paraguay fogoly nem akar visszatérni hazájába 
Rio de Janeiro julius 19 

„Három évi véres harc után bevégződött 
a Chacoi háboru. Paraguay és Bolivia álla 
moknak sikerült végre annyi kiontott vér és 
háboruban el töltött év után megegyezniök 
.E megegyezés értelmében 16.800 boli- 

viai nyerte vissza polgári jogait és 2471 pa 
raguay tért vissza hazájába. 

Azonban mit örtént. A bolivai kormány 
megrőkönyödéssel vette tudomásul hogy 
mintegy 1500 fogoly vonakodik elhagyni az 
szzczamzotaez mezneaeom 

országot. Mig a paraguay wormány azt vet 
te szre hogy Bolivia 8 fogolyal többet külá 
dött át neki, s azt hiszik, hogy ezek volt bo 
liviai kémek, akik az ellenséges ország kato 
nai egyenruháját viselték, hogy megtévesz 
szék a hatóságokat. A nyolc fogoly a Nép- 
szövetséghez fordul kiszabaditása érdeké- 
ben és nincs kizárva, hogy most e nyolc ha 
di fogoly miatt uj háborus bonyodalmak ke 
letkeznek a két állam között. 

Ardeali cselédlány horzalmas 
éngyilkossága Bucurestiben 

Szerelmi bánatában petroleummal öntötte le ruháját 
és felgyujtotta magát 

Bucurestii julius 19., 
Borzalmas szerelmi dráma játszódott 
he tegnap délután a fővárosban. A dráma áll 
dozata egy kis magyar cselédleány, aki 
nem birta elviselni, hogy szerelme elhagy: 
ta, és legborzalmasabb ahlállal végzett ma- 
gával. Tettének elkövetésére irtózatos halál 
nemet választottNagy Sári, 18 éves cseléd- 
leány Hersan Józseinénél az Cazarmii ucca 
20 szám alatt volt alkalmazásban. A cseléd 
lánynak hosszabb deje viszonya volt egy 
fiatalemberrel, aki most elhagyta. 
Nagy Sári tapasztalatlanságában azt hitte, 
hogy nem tudja tulélni a válás fájdalmát és 

elhatározta, hogy végez magával. Lement 
a pincébe, s magával vitt egy üveg petróleu 
mot és az üveg tartalmát magára öntötte. 
Leöntőtte petrólenmmnal a ruháját, a haját 
és a szabadon maradt testrészeit is, majd 
meggyujtotta önmagát. A szerencsétlen les 
ány ruhája és teste tüzet fogott sé ahtalmas 
lánggal égni kezdett. A leány teste ugy é 
gett, mint a iáklya. Amikor észrevették és 
segitségére siettek már menthetetlen volt. 
A cselédleány irtózatos kinok között kiszen 
vedett. Megszenesedett holttestét elszállia 
tották a halottas kamrába. " 

e 

metteton 

Véres családi háboruság 
egy Zalau mellenmni falubanm 

Zalau. julius 19. 
Letartóztatták Dragos Vasile és Draz 

gos Teodor nevü egyéneket. A letartóztatot 
takbotokkal támadtak rokonukra Dragos 
Gvörgyre és két fiára. 

A családban már régi ellenségeskedés 
áll fenn. Tegnap délután Dragos Gyögy ha 
zafelé tartott fiaival amikor találkozott Dra 
emamtemmmaöazme 

gos Teodorral a két rokon veszekedni kezi 
dett a szóváltás zajára hamarosan előkerült 
Dragos Vasile is, aki kezében hatalmas hu 
sánggal sietett Dragos Teodor segitségére. 
Egyesült erővel aztár véresre verték rokoa 
nukat. Az ellenségeskedésnek a földéhség az 
oka::: alekbla 

Hopp mi is! 

Egész Romániát végig csóna- 
kázza négy galatii fiatalember 

Bucuresti julius 19. 
Tegnapi számunkban már beszámol- 

tunk Allan Gerbault bravuros tettéről, aki 
csónakon körülhajózta egész Európát. - 
Gerbault ugylátszik iskolát csinált mert az 

ókirályságban már is követői vannak. Min 
denesetre van egy kis különbség, mert nem 
egy fiatalember indult utnak, mint Gerbault 
ahnem 4 és az óceánokat is a belföldi fo- 
Ivók helyettesitik. 

A négy vállalkozó szellemü fiatalemben 
Vulcanescu Octav 21 éves diák, Heker An 
ton 21 éves boxmester, Jorgu Roman 18 é 
ves kereskedő és Smilovici Armand 16 éves 
tanuló. A négy ifju galati származásu és 
tegnap délben megjelentek Bucurestiben ai 
szenátusi hidnál. 
A Hiatalemberek behajózását nagy éri 
deklődéssel szemlélte a fővárosi közönség. 
A csónak „Happ mi is' nevet viseli és Buciu 

restibe érkezéséig a következő utszakaszt 
tette meg: Galati, Braila, Olt, Cerna Voda, 
Silistra, Oltenia, Turtucaia, az Argesen Bu- 
destig, innen a Dambovitan a szenátus hi- 
dig. Az ifjak nagyon lelkesek és tovább folyi 
tatiák utjokat. ' 

Rádiózenekar. 19.15 Rádiózenekar. 

]Egészéjszaka a templomban 
virrasztott a templomszolga. 

mert ellopták kulcsait 
Oradea, julius 29. 

Frisch Pete templomszolga Neguülescu 
ucca 24 szám alatti lakós tegnap este meg- 
döbbenve vette észre, hogy besurranó tol- 
vaj járt lakásán. A tolyaj magáyal vitt min 
dent ami a keze ügyébe akadt s igy hiány- 
zott Frischnek az a kabátja is, amelyekber 
a templom kulcsai voltak A templom szol- 
ga félt, hogy a tolvaj meglátogatja a tem- 
plomot és magával viszi a kegyszereket is. 
Ezért Fisch elment a templomba és ott től 
tötte az éjjelt. 
Egész éjszaka őrködött de a tolvaj nem je 
lentkezett. Reggel jelentkezett a rendőrsé- 
fen és jelentést tett az ismeretlen tolvaj ele 
en. 
................. 

Ardcali munkás suluos balesett 
a lővéresban 

Bucresti julius 19 
Ádám CGáspár a Zimmer olajgyár muna 
kása, aki ardealból jött fel Bucurestibe 
munkát keresni borzalmas szerencsétlenség 
érte. Tegnap egy azot savval teli vedret 
vitt át az udvaron a nedves cementen meg 
csuszott elesett és a maró folyadékkkal te 
li vedret magára öntötte sé borzalmasan 
összeégette magát. A mentők a Brancovea- 
nu kórházba szállitották Adamot, ahol első 
segélyben részesitettek a sulyosan sebesün 
embert. ; 

A távköpés vilásrekordja 
Newyork, julius 19. 

Az Egyesült Alllamokban eddig már 
14 köpködő klubbot alapitottak. Olyan 
egyének klubjai ezek, akik a legjobban tud- 
nak köpni. A köpés ezen kiubbok tagjainá! 
sportszerü teljesitményé vált, amelyet mind 
nagyobb szenvedéllyei gyakorolnak. A ti. 
zennégy „sport" klub mérkőzéseket rendez 
egymás között, amelyeken birók döntik el 
ki tud legmesszebb köpni. 

A legutóbbi rekordot egy H. Borxtok 
nevü fiatalember tartja, aki 10 méter és 
harminc centiméter messzire köpött. Ezt a 
rekord távolságot ezideig még egyetlen 
köpő bajnok sem tudta megdönteni. leg 
kell jegyeznünk, hogy Borxton volt b 
rész és a tengerészek köztudomásuan ked- 
velik a köpés nemes sportját. 

Rádió műsor 
HEÉTFŐ: 

Bucuresti; 6.30 Reggeli adás. 18 Gra 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek. 15 Hirek. 18 Feloivasás. 2615 

20.2 
Tánclemezek. 21.05 Kétzongorás jazz. 21.40 
Énekszámok. 22.05 Hárfahangversenyy, - 

Budapest: 7.45 Torna, lemezek. 8.20 
Etrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 18 
Déli harangszó, utána időjárásjelentés. 
13.05 Hegedü és zongora hangverseny. - 
14.30 Balalajka zenekar. 18 Szalonzene. 
20.20 Előadás Mussoliniről. 20.50 Ének zon- 
gorakisérettel. 21.30 Hirek. 21.50 Cigány- 
zne. 22.40 Operaházi zenekar. 24 Lemezek. 

zemaza 

150 évre Mélték a családirtó asszonut 
Barcelona julius 19 

Barcelónában egy szenzációs bünpert 
tárgyaltak. Dolores Coin azzal volt vádol- 
va hogy megmrgezte férjét., sógornőjét apó 
sát, anyósát sé ezek testvéreit, hogy magá- 
nak biztositson egy ezerpezetás kis öröksé- 

get. Az anja Maria Vales volt a gyilkossá- 
gok értelmi szerzője amelyek végrehaijtásál 

nál segitett is. 
Dolores Coint 150 évre itélték aza elet 

fogytiglan mig az anyját „csak" 73 évre. 
Az itélet kihirdetését mindketten nyugodtai 
fogadták. 
.. ezol 
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Az áldozat a merénylő védője volt 

Amikor Sfelescu 
Mi6ály sozáníeanm 

yosijof védfe 
a rörvényszék előtt... 

Az „Aradi Közlöny"-ből 
muabbi érdekes cikket: 

Csütörtök este 7 órakor revolverdör e- 
nések verték fel a bucuresti „Brancovenesc" 
kórház csendjét. A betegek rémülten ugrot 
tak fel ágyukból, az orvosok, ápolók és ta- 
togatók sorában pánik lett urrá.. az egyik 
betegszobában egy ágyához láncolt, tehe- 
tetlen férfi párnáját öntötte el a vér. T- 
zenkét fiatalember esküdtszéket, birót es 
itéletvégrehajtót játszott... 

És a kórházi betegágyon kiszenvedett 
Stelescu Mihai, volt vasgárdista képviselő, 
aki három esztendővel ezelőtt még ezek- 
nek a fiatalembereknek imádott vezére, 
rettegett parancsnoka és csalhatatlan pró. 
fétája volt... ! 

vesszük az 

. 

Forditsuk vissza három esztendővel 
az idő kerekét. Idő: 1933. junius 15. Szin- 
hely: Arad, a törvényszék eskütszéki ter- 
me. A nagy vasgárdapört tárgyalta akkor 
az aradi törvényszék, tizenöt bucuresti és 
néhány ardeali városbeli vasgárdista diák 
az aradmegyei Chier községben összetüzött 
a csendőrséggel és kölcsönösen bántalmaz- 
........ 

Allandó olvasóink használiák htel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSTA 
kööi 

Urak! Olcsoón jól ruházkodhatnak rész 
letre is Tóbiás szabóságánál, Piata Bise- 
ricii. . 

ALLAS 

Alpacca és krom 
evőeszközök, 

Nőtlen molnársegédet, aki a mázsálás 

Prinz-léle zom. 
edények 

hoz ért, keres Glück malom, Tileagd. 5457 

bané k kedés ! aye otern ekeetel 
Mihai Viteazul No 2. Telelon 8-92. 

VÉTEL-ELADÁS 
Pintér szerszám halálozás miatt sürgő- 

sen eladó. Forvith Tileagd, jud. Bihor. 
Lakóbejelentő és hazbérszerzőödés nyom 

tatvány kapható Pásztor papirkereskedés- 
ben. 

Eladó 6-7 darab 200 literes erős festé- 
4897 kes hordó olcsón. 

Makulatura ujságpapir kapható nagy.- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papicárubá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

y 

LAKAS 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség 1 szo 
pás lakással, Str. Alexandri si str. Petru 
Maior sarokházban, 
hely volt. Értekezni dr Lőrincz ügyvédnéei, 
Bul. Reg. Fedinand 13 5005 
umnasmuuauaamammamommazmszama 

PAÁSZTOR-NYOMDA, ORADEA 
Telefon: 380. 

........ 
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40 évig bédogos mü nek fokozottabb megvédésére a Scot- 

ták egymást. Saját autóbuszukon jöttek 
Aradmegyébe a diákok, akik az akkori vas- 
gárda ugynevezett „halálosztag"-ában tar- 
toztak és akiket végül a kvezényelt c dőr 
osztagok vették őrizetbe és hoztak be 
Aradra. A diákok napokon keresztül éhség- 
sztrájkot folytattak, majd junius 13-án sor 
került a főtárgyalás megtartására, melyen 
a Marzescu-Mironescu rendtörvény alap- 
ján izgatással vádolták a diákokat. A fő- 
targyalás előtti napon elterjedt a városban 
a hire annak, hogy a vasgárda több vezére 
Aradra érkezik, hogy résztvegyenek a vé- 
delem munkájában. Tényleg meg is érkezett 
Zelea Codreanu Cornel és leghivebb mun- 
katársa: - Stelescu Mihai. 

Szinte előttem lebeg a jelenet, amely 
a megérkezés napján az aradi „Cornu. 
Vánatorului" szálloda egyik szobájában e 
folyt. Zelea Codreanu az ágyban pihente ki 
az utazás fáradalmait és magyarázott z- 
szegyült hiveinek és a vitában élénk részt 
vett Stelescu, a parlamenti képviselő, aki 
az ország szószékéről védte az ő eszmáikat, 
Ki látott akkor még a jövőbe...? 

Ugyanaznap Zelea Codreanu Stelescu- 
val karonfogva sétált az aradi korzón. És 
másnap reggel, az aradi törvényszek os- 
küdtszéki termében felemelt karral üdvö- 
zölte a két vezért a tizenöt vádlott diák. 
Stelescu szivvel-lélekkel résztvett a ved-. 
lemben és talán ő volt a legboldogabb, ami- 
kor az egész napon át tartó izgalmas tár- 
gyalás befejezéseképpen elhangzott a fel- 
mentő verdikt és a tizenöt vádlott diák sza 
badon hagyhatta el az aradi ügyészseg 
fogházát. 

Pedig a tizenöt sorában volt egy diák, 
aki minden valószinüség szerint most azok 
között szerepel, akik hidegvérüen összelö- 
völdözték Stelescu beteg testét a kórházi 

Egyesül a Barmnadik és negyedik infernacionálé 

e 

agyon... 
Egy név ragadja meg a ögyelhiemet a 

chieri incidensről szóló beszámolókban. 
Bozánteanu Iosif, oradeai joghallgató. 
Ugyanakkor az önként jelentkező merény- lők sorában szintén látom ezt a nevet. Mer- 
már nem joghallgatóként szerepel, hanem 
ügyvédként, az oradeai diákszövetség el1ő- keként. Mindkét szereplő oradeai, a nev 
ugyanaz.. és a három év alatt letette az ügyvédi vizsgát az akkori jogász. Ha tény- leg ő az, akkor groteszk tragédiát játszott el a sors. Az a fiatalember, akit annyi lel- kesedéssel védett akkoriban 
hály, megölte azt, aki védte. Stelescua Mi- hai résztvett abban a munkában, amely megszabaditotta a börtönből Bosántaanu 
losifot, aki most uira börtönbe vonult, mert meggyilkolta szabaditóját... 

A politika néha nagyon furcsa adrám. 
kat produkál... 

Stelescan M:- 

: e 

Mindenképpen ha a névazonossag 
csak a körülmények furcsa összejátszasa 
1s - ugyanaz az eszme ölte meg Steles-ut, 
amelyet Aradon olyan odaadással védett. 

Duca, néhai miniszterelnök meggyiko- 
lása volt az az esemény, amely Stelescut 
eltéritette attól az alakulattól, amelyert 
annyit dolgozott. És ettől az időpon:tól 
kezdve éles küzdelem dult a két egykori 
rát: Stelescu és Zelea Codreanu közett. 
A harc odáig fajult, hogy Stelescu körül 
hivei védőgárdát szervezt:k, amelynek fai- 
adata volt megvédeni a volt képvise őr. 
steleeen masn s setette., hogy élete állan- 
dó veszedelemben forog, nem is olyan régen 
történt, hogy az ügyészséghez fordult vé 
delemért és bejelentette, hogy életére tör. 
nek. Mindenki azt hitte, hogy a kórházi be- 
tegágyon nem kell védelem, senkisem sog 
akadni, aki egy magával tehetetlen, beteg 
embert bántson. A tévedés Stelescu Miha: 
életébe került. 

Stelescu Mihai inkább az elmélet ern. 
bere volt. És az elmélet amelyet három 
esztendővel ezelőtt oly részletesen kifejtelt 
egy aradi szállodai szobában - gyakorlati 
alkalmazása ölte meg egy kórházi szobában 
az egykor bálványozott, népszerü diáve- 
zért. 

Marosi Rudoit 

ULondonból jelentik: Az egyik ango 
lap értesülése szerint Stalin kibékit Troc- 
kijjal. Allitólag a negyedik intarnocinnalé 
fennmarad ugyan, de vcsak azért, hogy a 
harmadik internacionalé propagazdáját ha- 

Elmeorvosi megfigyelés 

tékonyabban támaszthassa alá. A negyedik 
internacionalé uj székhelye Prága lesz és 
a vezetője egy Meiszter nevü volt crosz jelenleg francia állampolgár. 

alá helyeztékk az amgol 
király merénmnylőjér 

Fokozolttmértékben fogjálkőrizni az uralkodói 
Lomdonból jelentik: VIII Edward 

angol kírályt, a szerencsésen elkerült 
merénylet alkalmával számos európai 
államfő üdvözőlte, A király személyé- 

land Yard vezelői és az állambiztonsági 
hivatal közegei tanácskozásra gyültek 
egybe, Elhatározák, hogy már a király 
ezidei franciaországi tartózkodása alatt 
is kül nleges intézkedéseket loganalo- 
sitanak az uralkodó testi épségének 
megvédésére 

A nmerénylő Buningham Jeromost a 
londoni fogház elmekórházába szállitot- 
ták, ahol állandóan orvosi meg igyelés 
alatt áll. Buninghamot mát egy év óta 
kényszerképzetek győtrik. Folyóirata 
megszün elésekor pedig az a lixaideája 
támadt, kogy neki Siír Simon belügy- 
miniszter halálos ellensége. Legutó5b 
ultimátumszerü felszó tást intézeti a 
belügyminiszterhez, amelypen 24 órát 
adott az ellene elkövetett „galádságok" 
jóvátétalére, 


